



网格化，织密耕地保护“责任网”

我区通过“天上看”+“地上巡”方式，严格落实耕地保护

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王东兴 摄影报道)耕地,是保障国家粮食安全的基石,是最为宝贵的资源。近年来,我区高度重视耕地“非粮化”和“非农化”整治工作,出台《芝罘区耕地和永久基本农田“田长制”实施方案》,将耕地保护任务分解到各街道,建立完善党政主要负责同志为辖区耕地保护第一责任人的工作机制。近期,区自然资源局按照区委区政府部署要求,在“田长制”基础上对全区耕地实施网格化管理,将每一个地块分包网格员,织密耕地保护“责任网”。

为深入贯彻对于耕地保护的决策部署,将我区耕地网格化监管落到实处,区自然资源局主要领导带队,联合区纪委监委前往8个涉及耕地的办事处召开耕地保护专题培训会,并开展耕地保护政策宣讲。会上,区自然资源局相关领导从当前耕地保护形势、提高责任意识和具体任务等多个方面对我区

耕地保护目标做详细指导和提醒;就监督问责、工作作风等方面提出工作要求;区自然资源局就耕地保护工作基本要求、违法用地处罚处理、鲁地云田长制APP运行使用说明等方面对我区耕地保护工作进行详细业务指导及政策解读,各办事处也对加强各自辖区耕地保护工作作出表态。

根据会议要求,各街道网格员田长每周至少巡查一次,运用好“鲁地云田长制APP”第一时间发现、制止、报告违法占用、破坏耕地和永久基本农田行为;二级田长每月至少组织1次巡查、检查,对辖区内违法占用破坏耕地等“非农化”“非粮化”行为,督促落实查处和整改措施,确保按要求整改到位。同时,联合区纪委监委进一步强化监督问责,深挖彻查各类违法违规占用耕地或改变耕地用途行为背后的作风顽疾和腐败问题。对有令不行、有禁不止、失职渎职的,严肃追究问责。坚决以铁的纪律守护耕地



红线,全力保障粮食安全。

下一步,区自然资源局将通过“天上看”+“地上巡”方式,从严推

进土地卫片执法,以“长牙齿”硬措施动真碰硬,确保全区耕地和永久基本农田保护任务目标一亩不少。

区海渔局全方位 助力海洋产业发展

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 姜柯君)为全方位服务企业,助力海洋产业发展,近日,区海渔局服务企业专员鼓励辖区涉海企业积极报名参加山东海洋产业协会,目前,我区有六家企业报名。

山东海洋产业协会是现代海洋产业“6个1”协调推进体系的重要组成部分,属于省海洋局支持建设重点协会,涵盖了海洋生物、海工装备、海洋化工、海洋食品、海洋水产品精深加工、智慧海洋协同创新等现代海洋产业领域,是密切联系广大涉海企事业单位的重要桥梁和服务海洋企业的有效载体。

通过加入协会,涉海企业将进一步解放思想,整合行业资源,创新海洋产业发展,推动我区海洋经济高质量发展。

健全关爱体系 提升服务质效

省民政调研组来我区调研指导儿童福利工作

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 周敏)近日,省民政调研组一行到坐落于我区的市儿童社会福利院实地调研儿童福利工作。

调研组一行实地查看市儿童社会福利院孤残儿童的生活、康复教育以及活动场所,听取院长邹理平对孤残儿童关爱保护工作方面的介绍,详细了解孤残儿童的保障

和关爱服务情况,对工作人员进行现场指导。调研组对市儿童社会福利院打造“阳光福娃”儿童关爱社工服务品牌,帮助孤残儿童在情感慰藉、社会融合、身心健康成长等方面所做工作给予高度评价,并希望继续健全孤残儿童关爱服务体系,进一步推进儿童福利工作取得更大成效。调研组同时对芝罘

社会福利院、芝罘精神康复福利院的工作情况进行调研,对安全生产工作具体部署,并就下一步升级改造提出具体要求和建设。

近年来,社会福利院以提升院民的幸福感和获得感、安全感为目标,聚焦精准保障、精准服务,结合儿童福利工作、养老工作和残疾人工作的实际,着力打造“阳光福娃”

“情暖天伦”“心灵驿站”社工服务品牌、医养结合项目,推动院内社会服务工作和医疗服务保障专业化、规范化进程,不断提升服务效果和医疗服务水平,夯实儿童和残疾人福利工作、养老服务基础性作用,推动工作向全方位满足需求、保障权益、促进全面发展深入拓展。

区大数据局组织召开 数据专员业务培训会议

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于明珠)近日,区大数据局组织召开全区数据专员业务培训会议。培训围绕“基层综合业务和数据应用平台”建设背景、目标、特色亮点以及平台功能和数据安全等内容开展,为全区镇街数据治理和平台的推广使用打下坚实基础。

基层综合业务和数据应用平台,通过全面整合基层治理数据资源,聚焦安全生产、经济发展、民生保障等重点民生领域,实现基层治理相关数据汇聚融合、共享利用;利用大数据主动发现、辅助决策等手段,赋能街道干部和社区工作人员,增强基层精准摸底、精准兜底、精准服务、精准分析等治理能力。同时,基层综合业务和数据应用平台可提供辅助决策、工作围栏、智能数据文档等一大批实用功能,与城市大脑、“山东通”融合打通,能够实现基层数据资源最大程度整合利用,推广使用后将全面提升区、街道、社区三级协同能力和工作效率,赋能基层业务流程,减轻基层工作负担。

推广使用“镇街综合数据平台”是贯彻落实“镇街工作法”有力举措,是推动各类大数据应用向基层延伸的重要载体,对于探索基层治理新模式、提升基层治理能力具有重要实践意义。

区机关事务服务中心 专项检查夏季食堂安全

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 健汉)近期,区机关事务服务中心开展夏季食堂安全专项检查,消除食品安全隐患,切实保障机关干部职工“吃的放心、吃的舒心”。

此次检查重点针对食品安全及日常培训管理制度、后厨燃气安全及环境卫生等方面展开。检查人员先后来到热菜凉菜制作间、蔬菜面食储藏间等区域,查看相关资料档案,并对食品留样、食材及调味品、消毒用品、灭火器保质期等重点检查,要求食堂后厨人员严格落实食品安全主体责任,抓好食品原材料采购、生产加工、储存留样、垃圾处理、拉闸断气、消防预警等各环节工作,确保食堂食品加工精心,用餐环境舒心。

下一步,区机关事务服务中心将持续加强机关食堂服务管理力度,落实落细各项安全管理举措,为全体机关干部职工营造安全、卫生、健康的夏季用餐环境。

“科普+体验”学习垃圾分类新方式

区环卫中心携手塔山社区开启“垃圾分类”科普行

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤 摄影报道)“现在我用一头猪来给大家介绍下怎么进行垃圾分类,猪吃了会生病的是有害垃圾,猪喜欢吃的是厨余垃圾,猪不喜欢吃的是其他垃圾,卖了可以买猪的就是可回收垃圾。”伴随着笑声,一场生动的垃圾分类科普之旅正式开启。近日,区垃圾分类领导小组办公室联合塔山社区,在市城管局环卫中心垃圾分类科普基地开展“垃圾分类齐点亮,烟台名片更响靓”主题教育活动,指导居民学习垃圾分类知识,提升垃圾分类意识,推进垃圾分类融入社区精细化网格化管理。

上午9时许,塔山社区的居民乘坐大巴车来到市环卫中心垃圾分类科普基地参观。活动现场,讲解员利用宣传版画、沙盘模型等设备,以集知识性、趣味性、互动性和体验性为一体方式,讲解垃圾危害、垃圾的历史、深入了解生活垃圾产生、分类收集运输、分类资源化回收再利用全过程。“我对垃圾分类挺好奇,有时在家里听父母聊起来,具体也不太懂,正好现在放暑假,父母听说这次活动,就建议我来现场听听,增长一下见识,回头我也要给同学们炫耀下垃圾分类知识。”奇山中学初一学生夏子卜自豪地向记者说道。

为检验成果,现场还组织居民进行垃圾分类小游戏,居民们分别



桶,41岁的闫女士陪着孩子拿着手中卡片举棋不定,两人回忆着讲解员刚才讲解的“猪的故事”,分析卡片上的尿不湿到底是属于哪一类。“刚才讲解员悄悄提醒我们,问尿不湿能卖了买猪吗?经过讲解员一点拨,心里顿时明了,讲解员教的口诀通俗易懂,连没接触过垃圾分类的人也能一下子就明白分类标准。”闫女士告诉记者,趁着上午休息,带着孩子开开眼界,在这

里真切感受到垃圾是如何处理的。退休多年的刘阿姨在看到智能问答机器人“小宝”能回答居民提问时特别惊喜,她凑到“小宝”跟前,迫不及待地问到“请问家里剩下的瓜果皮核是什么垃圾?”“小宝”奶声奶气地回答说厨余垃圾。“作为家里做饭的主力,每天都会产生大量的垃圾,我特别关心具体怎么分类,况且现在人人都讲垃圾分类,这是新时尚,我们也要跟

上。”社区平常一有活动刘阿姨都很热心,这次听说要来垃圾分类科普基地参观,她怕自己年纪大了记不住,特意拉着老伴一起来了。

通过此次学习,居民了解垃圾分类重要性,认识到垃圾与生活环境的重要关系,并倡导大家从生活点滴小事出发,做好光盘行动、绿色办公节约纸张、绿色低碳出行,减少垃圾产量,做垃圾分类的宣传者、践行者。